

讀經：傳道書3章1-11節

3:1凡事都有定期，天下萬務都有定時；  
3:2生有時，死有時。栽種有時，拔出所栽種的也有時。  
3:3殺戮有時，醫治有時。拆毀有時，建造有時。  
3:4哭有時，笑有時。哀慟有時，跳舞有時。  
3:5拋擲石頭有時，堆聚石頭有時。懷抱有時，不懷抱有時。  
3:6尋找有時，失落有時。保守有時，捨棄有時。  
3:7撕裂有時，縫補有時。靜默有時，言語有時。  
3:8喜愛有時，恨惡有時。爭戰有時，和好有時。  
3:9這樣看來，作事的人在他的勞碌上有什麼益處呢？  
3:10我見神叫世人勞苦，使他們在其中受經練。  
3:11神造萬物，各按其時成為美好；又將永生安置在世人心裡。  
然而神從始至終的作為，人不能參透。

金句：約伯記37章14節

約伯啊，你要留心聽，要站立思想神奇妙的作為。

今天我們思想《神奇妙的作為》這個題目。

傳道書3章11節，所羅門說，「神造萬物，各按其時成為美好。」

人間處處是「神來之筆」。你看一隻小小的蜻蜓，翅膀那麼薄，卻能夠正飛，側飛，倒飛，在空中停住，瞬間加速，若遇到亂流，照樣能正常飛行。蜻蜓的「眼睛」有超廣的視野，身體卻是那樣的輕盈。

雖然你看不見神，然而從這個繽紛的世界，你可以窺見祂豐富的智慧、無時無刻的同在，以及不受限制的無窮能力。

神的創造由巨大、浩瀚，到微小、精巧的奇妙大工。大無其外，小無其內。宇宙之大，超出我們的理解與想像，每逢我們舉目觀看，就從中意識到神的智慧與大能。再往極微小之處觀察，更明白神關心每一個細節，一如祂關心每一個大局。

整個宇宙只是神能力和榮耀展現的「一小部份」罷了！



神永遠有靈的餘力，祂還能再造新天新地。每每想到這裡，孫大中就向神敬拜，從心靈深處對神說，「神啊，你真偉大！」

當無數人詢問，「我從何處來？」最有力的答案就是從神來，我們是天父那裡而來，祂以精妙的方式，在祂無限的慈愛中創造了我們。

創世記1章27節記載，「神就照著自己的形像造人，乃是照著祂的形像造男造女。」

從經文裡我們知道，我們絕不是大自然裡的偶發事件，更不可能是個錯誤。而是全能神照祂的形象，按著祂的樣式創造了我們。

我被造成「有靈的活人」，一個存在於兩個世界的活物。但無論在這世界，和在那世界，基督都是主。

神賜給了我們高貴的理性，廣大的智能，使我們能像祂那樣去明白事物。神造天使是「純靈」，他們是為永恆而造。蒙揀選的天使被保守在天堂裡。而動物沒有神的形像，沒有永恆的靈魂，因此牠們只是為地面而造。

因此一個在天，一個在地，而人被造成「有靈的活人」。在今生有神聖的目的，在死後有永恆的歸宿。這暫時的世界是進入永恆的前奏、通道和途徑。

人被造終極的福樂，就是看到造祂的主的榮耀威嚴，在祂聖潔的眾天使之中讚美祂，並且愛祂，永遠被祂的愛所充滿。

神的啟示使我們知道，我們有偉大的起源。我們的能力、個性和身體特徵都不是偶然而有，乃是神照著祂的方式造了我們每一個人。

神藉由祂的巧藝精心造了我們，塑造我們的個性，賦予我們能力，並為我們決定外貌。

放眼四周，沒有一個人被造得與另一個人完全一樣，因為神給了每一個人不同的目標。每一個人在神眼中都是獨特的。

以弗所書1章4節，保羅說，「神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵。」

神在我們每一個人身上的心意，不是在造我們的時候才有，而是早在創世之前，就預備了讓我們去實現祂創造我們的目的。



很多人活在世上因為尚未發現自己活著的目的，而感到困惑。

我們既是神照著祂的形象所造，生命必然有真實的意義。並且透過與神之間的交通，能從祂的啟示獲得真實的知識。

可惜許多人不認識神，心靈沒有歸宿，感到漂泊不定。因為沒有積極尋找神對自己生命的目的。

事實上，神創造你，為著一個特別的目標。祂給了你做好某些事情的本能。祂給了你一切所有，也要求你的全部。當你獻上你的力量，你感到祂的喜悅。因為這是祂的榮耀。

孫大中信主之後，逐漸明白神要怎樣用我這一生。神不但帶領我走上這條新的生命路，也把透徹明晰的目標擺在我面前，成為我的異象。

保羅說，「沒有異象，民就放肆。」就誤用力量，不能實現神對你生命的目的。但神造我既然是有目的的，自然就會幫助我實現這目的。

清楚的異象能使我克服惰性，並啟發我的心，使我向著標竿直跑。不但使我有專注力，也給了我不斷前進的動力，直到我達到目標。

神創造你的目的，放在你心裡的異象，使你的順從之心油然而生，並使心中的恐懼消散。你人生不再徬徨，不再疑惑。

祂為這目的創造你，也會把執行力給你，叫你能展現所長，而且不會降低標準。在你所做的事上會越來越「講究」，而不是隨便「將就」或「遷就」。你知道無論「將就」或「遷就」，都不能討神喜悅。

保羅沒有違背從天上來的異象。我們也要試著為神完成大事，並期待從神來的大事。不要抗拒改變，而要接受自己是神的工作，在基督耶穌裡造成的。

人生最大的喜樂從何而來？就是從用神給你的才能事奉祂而來。約翰福音第4章，耶穌對門徒說，「我有食物吃，是你們不知道的。」我的食物，就是遵行差我來者的旨意，作成他的工。

約翰福音17章4節，又對天父說，「我在地上已經榮耀你，你所託付我的事，我已成全了。」

我們跟隨主的腳蹤，做祂在地上所做的，心裡就充滿祂的喜樂。

明白主造我的獨特，和祂在我生命中的託付，在事奉上就能精益求精，逐日高昇。



所有的成就都是由於自律和不屈不撓地邁向清晰的目標。孫大中知道自己是神奇妙可畏的創造，就不敢懈怠，而是盡最大的努力，要合乎神對我生命的精妙設計。

我的紀律和精益求精的渴望，都是由於神在我心裡動工的結果。正如保羅在腓立比書2章13節所說的，「你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意。」

因此，我不過是照著神在我心裡運行的大能盡心竭力。這樣，哪裡能自誇呢？怎能不看自己為小呢？是神創造我並給我能力，是祂賜給我這些長處，並使我從經驗中成長。我今日成了何等人，是蒙祂的恩才成的；並且祂所賜我的恩，不是徒然的。

回到所羅門在傳道書第3章所說的，「凡事都有定期」，因為神在掌管。讓一切各有目的和時候。人暫時的今生，在神掌管之下被賦予了意義。

所羅門在傳道書第3章開始考察「時間」。他詳察生活的各方面，曉得每件事都在神的計劃之下，神永不誤時。萬事萬物在神所命定的時序裡進展，身處在其中，我們不斷的要採取合適的行動。

天上的時鐘永遠依著它自己的時間。以賽亞書45章7節，神說，「我造光，又造暗；我施平安，又降災禍；造作這一切的是我耶和華。」

華倫·魏斯比牧師說，

「一切事件都是從神而來，只要是在它們該出現的時候出現，就都是美好的。」

神這樣命定，祂的主權人不能干預。神把精妙的創造擺在我們眼前，是要激發我們對祂的信心，把自己擺在祂永恆的旨意裡，知道這一切都是有意義的。

神把對永恆的意識和感受放在世人心裡，叫我們會想要探究永恆。而神的啟示讓我們明確知道，按著定命，人人都有一死。死是眾人的「結局」，卻不是「結束」，不是「存在」的休止。所羅門清楚告訴我們，神用地上塵土所造的人死後，「塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的神。」

華理克牧師說，「人生在世」要看作只是一項「暫時性」的任務，是為了永恆在作預備。他說，「當你過世時，你不是離家，而是回家。」

清教徒神學家湯姆·華生說，「對於敬虔的人而言，永恆乃是沒有日落的一天；但對於惡人而言，永恆則是永遠沒有日出的黑夜。」

而神是這一切的開始，「我們生活，動作，存留，都在乎他。」生命的界限也在乎祂。



能從「神的觀點」妥善評估自己的今生，知道如何分辨「不同的時候」，也知道在特定時間該做什麼事的人是「智慧人」。

中國字「義」這個字有一個很好的解釋，就是「適宜」、「恰當」。義者，「宜也」。

神給了我們「修理看守」的責任，我們要懂得把握時間，珍惜現有的季節，不要活在不合宜的狀態裡，尤其要謹防你的靈魂失去對神的聖潔的愛慕和傾向。無知的人，與「要永遠同在的神」越來越生疏，卻與「至終要與之分手的受造物」越來越熟悉，最後只能是虛空。

人在世上多有煩惱，但神要人在煩惱中尋求祂。人是有限的，要信賴能使一切美好的神。

神是這樣創造萬物，使其有始有終，在祂看為好，人要去察覺。我們無法參透神從始至終的作為，只管放膽把自己，包括永恆都交給神，讓祂來展現並成全一切。

在神漸進的啟示裡，所羅門對今生的事知道很多，但對將來、永恆的事情掌握有限。對於永生的問題更只有模糊的了解。但他知道，今生不是結束，還有永恆，要面對造你的主。到了神啟示的高峰，福音告訴我們，死亡不能使我們在基督裡與神的愛隔絕。

啟示錄14章13節，約翰說，「我聽見從天上有聲音說：“你要寫下：從今以後，在主裡面而死的人有福了。” 聖靈說：“是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。”」

因為有永生的盼望，保羅說，「我死了就有益處。」

請問，你有沒有這樣的把握？你是神寫給這個世界的一首詩，你是祂的巧工，是祂意念之下的傑作。你要保守自己的心，不要背棄神，以及祂向你所顯示的心意。而要對神存敬畏的心，要站立思想神奇妙的作為，並將榮耀、頌讚都歸給祂。

請我們一起禱告：

「主啊，你造我們是如此奇妙，當我不能活出你眼中我們這榮耀的身分，不能夠散發從你來的智慧、愛和恩典時，我們需要你的赦罪恩典。當我們信心動搖時，幫助我們思想你所造的萬物，思想你拯救我們的大愛。我們不過是塵土，是你因為愛我們，顯得我們很重要，很有價值。透過今天的信息，幫助我們懂得敬畏你，心存謙卑。我為所有正在尋求生命的意義和人生方向的朋友向你祈求，主啊，當他們謙卑尋求你的時候，你必將生命的道路指示他們。他們向你叩門，你必定給他們開門。你的羊就聽見你的聲音，你就是羊的門，凡從你進來的，必然得救，並且出入得草吃。願你尋見他們，牧養他們，與他們同在，直到永遠。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《你真偉大》

主啊我神！我每逢舉目觀看，祢手所造一切奇妙大工；  
看見星宿，又聽到隆隆雷聲，祢的大工遍滿了宇宙中。  
當我想到，神竟願差祂兒子，降世捨命，我幾乎不領會，  
主在十架，甘願背我的重擔，流血捨身為要赦免我罪。  
當主再來，歡呼聲響澈天空，何等喜樂主接我回天家，  
我要跪下，謙恭的崇拜敬奉，並要頌揚神阿祢真偉大。

副歌：我靈歌唱，讚美救主我神；祢真偉大，何等偉大！  
我靈歌唱，讚美救主我神；祢真偉大，何等偉大！

尊貴主，朝拜至尊貴主；一切榮耀，權能讚美，歸於耶穌。  
尊貴主，朝拜至尊貴主；祂曾受死，今得榮耀，萬王之王。

## 《新希望》讚美詩歌（1384首）

有主在我心裡 我總是覺得心裡充滿喜樂 有主做我朋友 我總是覺得生活無憂無慮  
有主賜我恩惠 我總是覺得我有了新希望 祂已賜給了我們永生的新生命 新生命

讚美我慈愛的耶穌 歌頌我慈愛的耶穌 祂曾為我們一切的罪過  
被釘在十架上 讚美我主耶穌 歌頌我主耶穌 祂愛我更深 我總是覺得我滿足又喜樂

## 《靈修短文》

傳道者在本章以美妙的說法談到了神的創造：「神造萬物，各按其時成為美好。」  
神所造之物的美麗與莊嚴，會讓人心頭一震。想到祂慷慨賜予我們的一切美妙事物：繁星遍佈的天空、綿延迭起的山巒、芳香四溢的花朵、珍奇的飛鳥、肥沃的田野與森林、一望無際的洋海、包裹在金子裡頭的落日。

我們這個世界兼具巧妙的設計與絢爛的美感，所設計的鳥能飛翔、魚會游泳、雲朵能滋潤大地。我們的身體也見證了這位設計者的偉大：眼睛能看、耳朵能聽、手能觸摸、腳能行走、心思能領會、內心能感受，並且有成長與繁殖生育的能力。我們的時鐘已設定好，並且藉由天象對時：若不是靠星星，我們無法知道今夕是何夕。神是個宇宙的鑑賞家，放眼大自然，到處都展現出祂的品味：從最低處的路旁野花到諸如鸚鵡螺這種色彩變幻莫測的海螺；從艷光四射的雄紅雀到光彩耀人的小蜂鳥。愛默生說「神的筆下就是美」，看看我們的周圍，的確是全能神的筆跡。

祈求這位以無比之美創造這地的神，也能如此妝點我們的生命，使我們的生命散發出祂的愛與恩典。（摘自《金句日糧365》）

